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Приложено представям:

СТАНОВИЩЕ

Относно: Конкурс за „доцент“

в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1.
Медицина, специалност „Обща и клинична патология“, към Факултет по медицина, Катедра
„Обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология“, МУ-Варна и Клиника
„Клинична патология“ в УМБАЛ „Света Марина“ ЕАД - Варна

От проф. д-р Николай Сапунджиев д.м., Ръководител УС по УНГ болести, Катедра по
неврохирургия и УНГ болести, Медицински университет - Варна вътрешен член на научното
жури / заповед № Р-109-100/22.03.2024 г. на Ректора на МУ „Проф. д-р П. Стоянов“, гр.
Варна Проф. д-р Д. Райков, д.м.н.

Документи за конкурса е представил един кандидат - д-р Христо Бойчев Попов, д.м., главен
асистент в Катедрата по обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология, при
Медицински университет - Варна.

I. Кратки данни за кариерното развитие на кандидата
Д-р Христо Попов д.м. е роден през 1986 г. в гр. Провадия. Завършва средно образование в
родния си град. През 2011 г. завършва медицина в МУ – Варна, специалност „Медицина".
През същата година е избран за асистент в катедрата по „Обща и клинична патология“ към
МУ – Варна след успешно представяне на конкурс. Д-р Попов провежда практически
занятия по всички преподавани дисциплини със студенти по медицина и дентална медицина.
През 2017 г. придобива специалност „Обща и клинична патология“. Като лекар-асистент в
Клиниката по обща и клинична патология на УМБАЛ „Света Марина“ Варна се занимава с
диагностичния процес в болницата, като владее всички основни методи на биопсичната
практика и проявява интерес към бъбречните пункционни биопсии, трансплантационната
патология и кожни биопсии, изискващи изследване чрез имунофлуоресцентна микроскопия,
за която той притежава задълбочени познания и умения.

1



През 2020 г. д-р Попов д.м. придобива ОНС „доктор“ с дисертационен труд на тема:
„Прогностични и предиктивни морфологични фактори при уротелен карцином на пикочния
мехур“.

Участвал е в два изследователски проекти, като докторант и постдокторант, финансирани от
Фонд „Наука“.

Членува в Българския лекарски съюз, в Българското и Европейското дружество по патология
и в Дружеството по бъбречна патология

II. Наукометрични показатели
Кандидатът д-р Попов е представил за оценка общо 28 пълнотекстови публикации на
български или английски език, разпределени както следва:

1. Дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“ на тема: „Прогностични и
предиктивни морфологични фактори при уротелен карцином на пикочния мехур“,
защитен през 2020 г.

2. Десет пълнотекстови научни публикации в издания, които са реферирани и
индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Web of Science и
Scopus), признати от НАЦИД към Министерството на образованието и науката -
заместващи хабилитационен монографичен труд

3. Девет пълнотекстови научни публикации (Г7) в реферирани и индексирани в
световни бази данни с научна информация

4. Осем пълнотекстови статии (Г8) в нереферирани издания
5. Една допълнителна статия, извън минималните наукометрични изисквания
6. Допълнителни материали от изнесени доклади и постери (общо 19) от различни

научни форуми

Публикационната активност на д-р Попов д.м. тематично обхваща широк спектър от
научните сфери в патологията, с акцент върху диагностиката на заболяванията на
отделителната система. В това направление спадат докторският тезис и голяма част от
пълнотекстовите публикации. Основна цел на дисертационния труд е да се потърсят
микроскопски белези за най-съществената характеристика на уротелния карцином на
пикочния мехур - високата честота на рецидиви след оперативното му отстраняване. Д-р
Попов установява, че лесно приложими методи, като отчитане на тумор-асоциираната
тъканна еозинофилия и/или мастоцитоза са статистически значими фактори в туморното
микрообкръжение, които представляват маркер за склонността към локален рецидив.

В няколко статии, д-р Попов д.м. е в колектив, който разглежда морфологичните аспекти на
актуалната тема по време на пандемията - тежък остър респираторен синдром коронавирус 2
COVID 19.

Повечето от научните разработки са реализирани от автори от различни медицински
специалности, което свидетелства за интердисциплинарен подход и умението на д-р Попов
да работи в подобна интердисциплинарна среда. Този факт индиректно засвидетелства и
високата оценката на медици от други специалности към експертизата, уменията и
възможността за сътрудничество на д-р Хр. Попов д.м.

Наукометричните показатели в документацията, представена от кандидата и Академичната
справка, изготвена от Библиотеката на Медицински университет – Варна е съпоставена с
изискванията на Регламента за заемане на академична длъжност „доцент“ на следващата
таблица:
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Гр. показатели Съдържание Необходими точки Кандидат

А Показател 1 50 50

Б Показател 2 не се изисква

В Показател 3 или 4 100 102,6

Г Сума показатели 5-9 200 237,9

Д Сума показатели 10-12 50 150

Impact Factor на д-р Попов д.м. към датат на официалната справка е 17,691.

Сравнителната таблица ясно показва, че представеният от кандидата доказателствен
материал за научна дейност покрива нормативните изисквания за длъжността по конкурса.

III. Учебно-преподавателска дейност
Д-р Попов д.м. е утвърден преподавател в МУ-Варна с повече от 11 години преподавателски
стаж. Уважаван е от студентите и от колегите-преподаватели.

IV. Лечебно-диагностична дейност
Д-р Попов има 12 години трудов стаж в УМБАЛ Св. Марина - Варна по специалността.
Д-р Попов д.м. владее основните методи на диагностичната патология и полага усилия да
следи новостите в специалността, като участва в различни мероприятия за поддържане на
квалификацията в страната и чужбина – диагностични семинари, педагогически курсове,
усвояване на методики и диагностични алгоритми, за които е предоставил съответната
документация. Д-р Попов д.м. има особено ценни познания в имунофлуоресцентната
микроскопия, който е незаменим метод в морфологичната диагностика на бъбречните и
дерматологичните биопсии.

V. Заключение
Представената за Конкурса документация е в пълен обем и отговаря на процедурните
изисквания за заемане на съответната академична длъжност. Научната продукция на
кандидата съответства на необходимите критерии.
По тези причини убедено гласувам положително д-р Христо Попов д.м. да получи
академичната длъжност „доцент“ за нуждите на Катедра „Обща и клинична патология“ на
Медицински университет -Варна.

28.05.2024 г.
проф. д-р Н. Сапунджиев д.м.
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